
UN
IV

ER
SID

AD
   A

UT
ON

OM
A

D
e
pa

r
t
a
m
e
n
t
o

d
e

M
a
t
e
m
á
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1. Dadas las matrices

A =









a b c d e

f g h i j

k ℓ m n o

p q r s t









, x =













x1

x2

x3

x4

x5













, y =









y1

y2

y3

y4









,

se pide escribir, cuando sea posible, el producto de A por una de las otras dos
matrices para obtener la combinación lineal de:

1. Las columnas de A con coeficientes x1 , x2 , x3 , x4 , x5 .

2. Las columnas de A con coeficientes y1 , y2 , y3 , y4.

3. Las filas de A con coeficientes x1 , x2 , x3 , x4 , x5 .

4. Las filas de A con coeficientes y1 , y2 , y3 , y4.

Trasponer alguna de las matrices si es preciso.

2. Escribir el sistema de ecuaciones










x1 + 2 x2 + 2 x3 + 5 x5 = 1

2 x1 + 4 x2 + 3 x3 + x4 + 8 x5 = 0

3 x1 + 6 x2 + x3 + 5 x4 + 5 x5 = 7

en la forma ✭✭combinación lineal de columnas✮✮ y en la forma matricial Ax = b .

3. A partir de las matrices

A =













−1 1
−1

2 1
2

2













y b =













1
−1
1
−1
1













(los elementos no escritos de A son 0) escribir el correspondiente sistema de
ecuaciones lineales dado por Ax = b . Resolver el sistema descomponiéndolo
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en tres sistemas independientes. Escribir el sistema Ax = b en la forma de
combinación lineal de columnas de A .

4. Calcular los productos

[

1 2 3
]





a

b

c



 , y





a

b

c





[

1 2 3
]

.

5. Utilizando productos y sumas de matrices, transformar la matriz





a

b

c





en:

1. La matriz




a

a

a



 .

2. La matriz




a 0 0
0 b 0
0 0 c



 .

3. La matriz




a a a

0 b b

0 0 c



 .

6. Calcular el producto AB en la forma ✭✭columnas por filas✮✮, es decir,

AB =









a b c

d e f

g h i

j k ℓ













1 2 3
4 5 6
7 8 9



 =









a

d

g

j









[

1 2 3
]

+ · · ·

= · · ·

Reconocer en este cálculo la expresión

AB =

n
∑

k=1

A : , k B k , :
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donde n es el número de columnas de A y el número de filas de B .
Calcular también AB mediante ✭✭filas por columnas✮✮, ✭✭columna a columna✮✮

y ✭✭fila a fila✮✮.

7. Utilizando productos y sumas de matrices, obtener la matriz

A =

















1
2
3
4
5
6

















a partir de las matrices





1
2
3



 y





4
5
6



 ,

y viceversa. Obtener la matriz




5
7
9





a partir de A .

8. Multiplicando por una matriz, transformar

A =

















a1 b1

a2 b2

a3 b3

a4 b4

a5 b5

a6 b6

















en otra matriz B donde :

1. Se ha suprimido la sexta fila de A ,

y 2. La tercera fila de B se obtiene sumando el producto de la segunda fila de
A por p con el producto de la cuarta fila de A por q .

9. Multiplicar la matriz





1 2 3 4 5 6
a b c d e f

U V W X Y Z





por otras dos para obtener la matriz

[

b c

V W

]
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10. A. Sea ej = In( : , j) la j-ésima columna de la matriz identidad n × n .
Calcular los productos

Aej , eT
i A , eT

i Aej .

B. Determinar qué filas, columnas o matrices intervienen en el cálculo de :

1. La tercera columna del producto AB .

2. La segunda fila de AB .

3. El elemento (3, 4) del producto de A por B .

4. El elemento (1, 1) del producto ABC .

5. Las filas I = [3, 4, 5] y columnas J = [2:9] = [2, 3, . . . , 9] del producto
ABC .

C. Utilizar los vectores ej para extraer de A la submatriz formada por sus filas
I = [i1 , i2 , . . . , ip] y columnas J = [j1 , j2 , . . . , jq] .
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